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Rappel :
equivalence X—Yy =(x—=y)A(y—x)
implication xX—y = —xVYy
involution ——X = x
ﬂ — — idempotency xAXx =x
A Yy ‘ X ‘X ”."“X M _\“X'__—._\".l’ = _\“.l‘ = ,‘.‘ commutativity x Ay = yAX
false false| true |false|false|false| true | true AaSOCRREMN EAPINT =XNFNAZ)
R ) A distribution xA(yWvz) =(xAy)V(xAZ)
false true | true |false| true | true | true | false de Morgan’s —(xXAy) = —xV-y
true false|false|false| true | true | false | false identity XAtrue =x
- S null x A false = false
true true |false| true | true |false| true | true RGN S el
absorption xA(xvy)=x
idempotency xVx =x
commutativity xVy =yVvx
association (xvy)vz=xVv(yVvz)
distribution xV(yAz) =(xvy)Aa(xvz)
de Morgan’s —(xVy) =-xA-y
identity xVfalse =x
Nous appelants A, V et — operateurs NOT, AND et OR. null xVitrue = true
inverse XV x = true
Exercice 1: absorption XV(xAy)=x

Soit p désignant la proposition « I’enfant sait lire » et q désignant la proposition « 1’enfant sait écrire ».
Donner la traduction dans le langage courant, la table de vérité, et dessiner le circuit des propositions suivantes :
(MpArg;@)pV(notq);3)(q—p);(4) (notp)V(notq);(5)(notp)A(notq).
Exercice 2 : Soient (P), (Q) et (R) trois propositions, donner la négation, la table de vérité et dessiner le circuit de :
a) (P) et (non (Q) ou (R)) b) ((P) et (Q)) = (R)
Exercice3 :
Donner le circuit sur 3 bits des fonctions suivantes : addition, compliment & 1, et compliment a 2
Exercice4 : On considére les formules de la logique des propositions p,r,et q :
A=((p—1)V@otqVsV(sAg)ApAQ—(rVs)
B=(p—s)V(q@—r)
1) Montrez que : A < B.
2) Donner la forme canonique conjonctive et disjonctive SOP, POS de A et B.

Exercice 5 : On se trouve sur une ile dont les habitants sont répartis en deux catégories : les Purs et les Pires. Les Purs

disent toujours la vérité, tandis que les Pires mentent toujours. On rencontre trois habitants de 1’1le : Moe, Jon et Will.
Moe déclare : « Nous sommes Pires tous les trois ». Jon déclare : « Il y a exactement un Pire parmi nous ».

Que peut-on déduire de ces déclarations ?



